

# 如皋日报

一报读懂如皋

A1



2023年2月24日 星期五 今日4版  
农历癸卯年二月初五

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：吴青青



深入学习宣传贯彻党的二十大精神  
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

## 市管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 和党的二十大精神研讨班开班

本报讯（融媒体记者蔡勇）昨日，市管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班。市委书记何益军作开班动员，市委常委、组织部部长、统战部部长朱莹莹主持开班式。

何益军指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，学习贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。要传承精神伟力，争做新时代对党忠诚的表率。要有“初心如磐，使命在肩”的认识，强化责任担当，抓好工作落实，全力发展高质量经济、建设标杆城市、创造高品质生活、抓好高标准党建；要有“天下至德，莫大于忠”的认识，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，以组织和人民看得见、摸得着、感受得到的实干实绩践行对党绝对忠诚的庄严承诺；要有“最好的政绩，就是让群众满意”的认识，常怀为民情怀、常思百姓冷暖，真正成为群众的贴心人。

何益军强调，要提高本领能力，争做新时代跨江融合的表率。要提高推动高质量发展的能力，以更宽广的视野、更长远的眼光，落实各项部署要求，将全方位推动高质量发展落到实处；要提高服务群众的能力，切实增强宗旨意识，坚持从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系；要提高防范化解风险的能力，统筹好发展与安全，全力化解发展中遇到的危机和风险，切实肩负起促一方发展、保一方平安的重要职责。

何益军要求，全体学员要发扬优良作风，争做新时代廉洁从政的表率。要学标杆、争先进，认真学习先进地区、先进单位的思路举措，仔细谋划下



图为市委书记何益军作开班动员。

融媒体记者邱宇摄

一步的发展思路和举措；要讲担当、重实干，用实实在在的工作业绩、真真切切的发展变化，努力向党和人民交出一份合格的答卷；要知敬畏、守底线，牢固构筑起预防和抵制腐败的防护网，永葆清正廉洁的政治本色。他希望，学员们静下心来学习、潜下心来感悟、沉下心来履职，以此次集中培训为契机，用务实举措推动习近平新时代中国特色社会主义思想落到实处，把学习成果转化为推动高质量发展的强大动力和实际成效。

据了解，本次集中轮训共举办3期研讨班，实现全市市管干部全覆盖。

首期培训邀请中共上海市委党校原副校长朱亮亮讲授第一课。培训期间还将邀请中央党校、省委党校、中国浦东干部学院专家教授，省市机关相关部门领导进行专题授课。

开班仪式上，还同步启动了“智汇吴窑”干部教育大讲坛。大讲坛秉持“高质量教育培训干部、高水平服务全市中心大局”的理念，紧扣“理论素养和实践能”两大主线，采取“3+3+3”模式多渠道多层次协同开展干部教育培训工作，推动干部教育培训与高质量发展建设南通跨江融合发展样板区实践同频共振、同向发力。

### 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想



生命周期的差异化精准服务，以优质的软环境、强大的硬实力，全力引育战略人才，努力探索向高新技术产业集群转变新路径，坚决打响“科创吴窑”品牌。

坚持“固本方可强基”的理念“抓城镇”。吴窑镇将科学谋划优化城镇布局，高标准谋划镇区建设，做好功能提升，灵活定制多种科创空间模块，满足企业全生命周期发展需求；围绕打造科创小镇目标，强化老镇区管理，全面净化道路交通环境，提升镇区品位和形象；加快发展镇区服务业，围绕“吴窑夜市”经济，引流特色、规范管理，让更多烟火气环绕镇区；突出生态治理，改善居住环境，深入打好污染防治攻坚战，统筹推进蓝天碧水净土三大重点工程，全力推进镇域生态文明建设。

坚持“做精必先做优”的理念“抓乡村振兴”。吴窑镇将筑牢产业兴

旺基石，围绕村村有品牌目标，支持重点村（社区）做大做强项目规模，形成示范引领效应；抓好生态宜居保障，以人居环境整治为抓手，全面推进美丽乡村建设；重塑乡风文明灵魂，全面梳理吴窑人文、历史、美食资源，结合乡村振兴“一村一品”要求，深入挖掘具有本地特色的“精神富矿”，充实文化底蕴；以治理有效为核心、生活富裕为目标，不断加强农村基层基础工作，加强农村基层党组织建设，深化群众自治实践，建设平安乡村。

闯关夺隘拓新局，正是扬帆搏浪时。吴窑镇将以实际行动贯彻落实党的二十大精神，坚决落实市委十三届六次全会部署，坚定信心、锐意进取，全力奋进现代化新征程，谱写吴窑高质量发展新篇章。

融媒体记者黄玉树

## 市领导专题督查 如皋在沪飞地孵化器运行情况

本报讯（通讯员王兆勇 融媒体记者李军）22日，市人大常委会主任司徒建带队专题督查如皋在沪飞地孵化器运行情况。市领导卢志敏、刘晓洁、唐余宽参加活动。

司徒建一行实地视察了如皋（上海）科技成果转化创新平台（高新区—上海交大）。该平台位于上海闵行“大零号湾核心功能区”，总面积2.3万平方米。自2020年该平台建设以来，充分发挥了科技园在科研成果转化、高端人才培养、服务企业科技创新等方面的优势，先后为如皋高新区推荐各类优质科研项目30多个，霖鼎光学、光织科技、三慢生物科技等一批科创项目签约落户。司徒建一行详细了解了科创项目孵化进展情况

及市场需求前景。在国家级如皋经济技术开发区（上海）科创中心（开发区—复旦大学）科创中心（开发区—复旦大学），司徒建一行参加了该中心首批项目入驻签约仪式并进行了视察。该科技孵化器位于上海市大学路248号，面积3750平方米。孵化器委托上海卿云复研智能产业创新有限公司负责日常运营管理，负责复旦科

技成果转化项目的引进、平台的日常管理以及入驻项目和企业的培育服务。

同济大学科技园如皋港（上海）产业协同创新中心位于上海市杨浦区逸仙路25号同济昌度大厦，周边集中了同济大学、复旦大学、上海财经大学等多所高校，重点围绕如皋港产业规划，持续打造智能制造、电子新材料、纺织功能纤维材料“双飞地”合作模式。当日，该中心组织了“如沪添翼 创享未来”创新创业项目路演，司徒建为获奖企业人才团队进行了颁奖。

督查中，司徒建强调，党的二十大报告将科技创新的战略意义提升到新的高度，如皋各主功能区要以等不起的责任感、坐不住的危机感、慢不得的紧迫感，全力将驻沪飞地孵化器打造成公共开放的共享创新平台，借助上海全球研发资源，吸引高端研发机构、企业入驻，推动科技孵化，然后在如皋完成产业化，助力如皋优势产业链实现能级提升，为奋力书写好中国式现代化的如皋答卷注入源源不断的创新力量。

## 南通唯一 市科协获评2022年度“县级科协 创新发展能力提升计划”优秀单位

本报讯（通讯员王兆勇 融媒体记者吴青青）近日，省科协公布2022年度“县级科协创新发展能力提升计划”表彰名单，我市科协获评2022年度“县级科协创新发展能力提升计划”优秀单位，为南通地区唯一入选单位。

2022年，市科协积极融入全市发展大局，带领广大科技工作者锐意进取、开拓创新，努力推动科技创新、科学普及两翼齐飞，多项工作取得新突破，科技强市、科普惠民活动亮点纷呈，精彩不断。

市科协积极服务科技工作者，组织科技志愿者开展文明交通志愿服

务、公众科学文化素质提升系列活动，引导科技工作者积极投身科技志愿服务；服务创新驱动发展，我市成功跻身15个“科创江苏”试点县（市、区）之一，成为南通地区唯一入选的县市区；服务全民科学素质提升，深入基层、特别是大中小学开展宣讲；服务党和政府科学决策，通过与高等院校、科研院所及其院士专家的对接，促进国内外科教资源与我市产业、园区、企业紧密结合，一批高质量的技术、成果和团队与我市相关企业成功开展技术、人才、资本对接，涉及新材料、生物医药、高端装备制造、人工智能等多个领域。

### 今日看点

**走心走实，让冬训充满泥土气息和民生温度**  
详见→A2

**在保护和传承中厚植爱国情怀**  
详见→A3

## 聚焦“四敢”导向 全力推动吴窑高质量发展迈上新台阶

市委十三届六次全体（扩大）会议召开后，吴窑镇迅速掀起学习宣传贯彻热潮，在大局中找准角色定位、在谋划中突出自身特色、在推进中发挥比较优势，坚决挺起“龙游河科创走廊”腰部力量支撑，以建设“宜居、宜业、宜创”新吴窑为发展主线，打好“创新特色镇、高铁枢纽经济镇”建设持久战，全力推动全会精神落地见效，在推进科创华丽转身中彰显吴窑担当、实现吴窑作为、展现吴窑形象。

坚持“科创支撑总量”的理念“抓经济”。一方面，吴窑镇将下好项

目招引先手棋，激活高质量发展“源动力”。加快推进一批光电、智能装备制造制造上、中、下游企业落户，做到落地即成链、发展即成团，并完善优化企业投资建设项目全程代办模式，推动产业项目早落户早投产，通过一批促转型、利长远的优质项目，提升吴窑镇科创产业辨识度。另一方面，吴窑镇将坚定科创转型发展道路不动摇，全力营造“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的干事创业氛围，抓好抓实载体平台建设、筑牢产业发展“硬支撑”，抓好科技金融、服务保障和城镇品质提升等工作，提供科创项目全

生命周期的差异化精准服务，以优质的软环境、强大的硬实力，全力引育战略人才，努力探索向高新技术产业集群转变新路径，坚决打响“科创吴窑”品牌。

坚持“固本方可强基”的理念“抓城镇”。吴窑镇将科学谋划优化城镇布局，高标准谋划镇区建设，做好功能提升，灵活定制多种科创空间模块，满足企业全生命周期发展需求；围绕打造科创小镇目标，强化老镇区管理，全面净化道路交通环境，提升镇区品位和形象；加快发展镇区服务业，围绕“吴窑夜市”经济，引流特色、规范管理，让更多烟火气环绕镇区；突出生态治理，改善居住环境，深入打好污染防治攻坚战，统筹推进蓝天碧水净土三大重点工程，全力推进镇域生态文明建设。

坚持“做精必先做优”的理念“抓乡村振兴”。吴窑镇将筑牢产业兴

旺基石，围绕村村有品牌目标，支持重点村（社区）做大做强项目规模，形成示范引领效应；抓好生态宜居保障，以人居环境整治为抓手，全面推进美丽乡村建设；重塑乡风文明灵魂，全面梳理吴窑人文、历史、美食资源，结合乡村振兴“一村一品”要求，深入挖掘具有本地特色的“精神富矿”，充实文化底蕴；以治理有效为核心、生活富裕为目标，不断加强农村基层基础工作，加强农村基层党组织建设，深化群众自治实践，建设平安乡村。

闯关夺隘拓新局，正是扬帆搏浪时。吴窑镇将以实际行动贯彻落实党的二十大精神，坚决落实市委十三届六次全会部署，坚定信心、锐意进取，全力奋进现代化新征程，谱写吴窑高质量发展新篇章。

融媒体记者黄玉树

## 贯彻落实市委十三届六次全会精神 奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

本报讯（通讯员李小争 刘琼 融媒体记者吴青青）近日，位于搬经镇的中皋农产品供应链有限公司的冷藏基地里一派忙碌景象，经南京海关所属如皋海关关员的现场监管，一箱箱经过加工包装的冷冻毛豆仁和毛豆荚正在装上冷链车，后续将搭乘货轮出口海外。“这批出口冷冻蔬菜共计21吨，刚刚发了1500箱，还有1000箱正在安排出货。”公司负责人陶和庆说。

中皋农产品供应链有限公司是一家农产品加工企业，冷冻蔬菜是该企业当前的主打产品。“我们公司刚开始是做黑塌菜加工的，后来逐步拓展到毛豆、西兰花、莲藕等多个品种，目前，已经打开了国外市场，在去年出口约1500吨冷冻蔬菜的基础上，今年计划出口量还会增加。”陶和庆表示。为帮助如皋蔬菜加工企业拓展国外市

场，如皋海关持续发挥专业优势，组建食品出口专家队伍，收集国外蔬菜法律法规以及农残、微生物等限量指标要求，帮助多家企业完成欧盟BRC认证、美国FDA出口资质申请；指导企业提升冷冻产品加工技术，科学设立关键控制点，引入冻结新技术，提升冻结效率和产品品质；开辟绿色通道，着力优化出口申报、单据审核、检验检疫等流程节点，提升通关效率。

今年以来，如皋地区出口各类蔬菜制品超500吨，实现了“开门红”。“我们将不断强化蔬菜制品出口源头管控，严密全流程监管，同时，积极发挥海关专业、信息、技术优势，在指导企业提升产品质量上下功夫，畅通绿色通道，支持本地特色蔬菜制品更好‘走出去’。”如皋海关副关长张晓春表示。

“人少也要勇担当。”市委党史办仅有3个科室、8名在岗人员，既要做好党史、地方志、年鉴编纂三大业务，也要为市委市政府各项中心工作作出积极贡献。

近年来，市委党史办聚人心、立大志，大力弘扬治沙优良传统，攻坚克难，坚韧不拔，锚定“业务工作南通第一、综合考核名次前茅”的目标定位，奋力书写党史工作新篇章。

在自我学习中统一思想

红十四军是江苏唯一一列入中央红军序列的武装队伍，江安镇是红十四军诞生地。为进一步突出江安镇光荣的红色历史，擦亮

我市红色文化品牌，市委党史办与江安镇历经三年的共同努力，于2022年创成“江苏红军小镇”，同时位于该镇的中国工农红军第十四军纪念碑遗址被列入“江苏省党史教育基地”。以党史独特优势资源，在全省树立红色文化宣传利用标杆，市委党史办全力助推全市红色文旅项目迈上新台阶。

坚持问题导向谋思路，市委党史办多次组织全办对市委主题教育文件进行大学习、大讨论，在对标对表上见成效，就如何加强作风建设开展大讨论，坚持跳出部门看全局，在南通新一轮发展大局中找准定位，找准工作方向。

在自我加压中明确目标

编辑《沙元炳研究文集》。市委党史办制定文集编辑出版实施方案；向社会公开征稿，先后收到来自全国各地的稿件120余份。邀请市内领导专家对初稿进行审核，并按照审稿意见修改。目前该书已完成版面设计、两轮校对、定稿，总计约30万字。开展沙元炳研究、宣传。相关文章在《方志江苏》《南通日报》《炎黄文化》“学习强国”等平台刊登。制作沙元炳宣讲课件。围绕

沙元炳对如皋历史的贡献及乡贤精神撰写讲稿、制作ppt，筹办江苏方志大讲堂宣讲沙元炳事迹。协助拍摄纪录片《沙元炳》、布展沙元炳纪念馆。调查沙元炳相关遗址、文物。配合市文体广旅局、下原镇开展“下原镇乡贤文化广场”建设调研，并拿出初步建设建议方案。通过走访，找到沙元炳故居砖、瓦、木、石等构件；在白蒲镇找到沙元炳墓遗址及相关文物，协助恢复墓园……一项项工作实绩的背后有着最扎实的工作举措。

【下转A2版】

弘扬治沙优良传统 深化干部作风建设

## 搭建绿色通道 海关护航蔬菜制品出口海外

## 小部门立大志 书写史志新篇章